Problema C1 model 1 juliol 2025 llles Balears (analisi MAT).

Problema C1. — Donada la corba y(z) = 2% — 4.

(a) [1 punt] Calcula la recta tangent, r, a la corba y pel punt (2,0).

(a) Recta tangent pel punt (2, 0)

1. Comprovem que el punt pertany a la corba:
y(2) =2 -4=4-4=0 = (2,0) € corba.
2. Calcul de la pendent de la tangent:
y’{:i:} —2r = y’[?} —=2.2—=4.
3. Equacié de la tangent en (2, 0):

y—yp—mz—zy) = y—0—=4(z—2).

r:y—4r—8




(b) [1.5 punts]| Calcula I'area de la regié compresa entre la corba y, 'eix OY i la recta r.

(b) Area de la regié compresa
Volem |'area compresa entre:

o laparabolay — z® — 4,

o leix QY (z = (),

* larectatangenty — 4z — 8.

1. Punt d'interseccio de la parabola i la recta

Resolem:
e —4=4r -8 = -4de+4=0 = (z-2)*=0.

Per tant, només es tallen en (2, 0).

2. Punt d'interseccio de la recta amb I'eix OY
Perz = 0:y = 4(0) — 8 = -8,
— Punt: (0, —8).

3. Punt d'interseccid de la corba amb l'eix OY
Perz —0:y =07 —4 = —4,
— Punt: (0, —4).

4. Delimitacio de la regio

La regio¢ és el recinte amb vértexs:
* (0,—4) sobre la parabola,
e (0,—8) sobre la recta,
* (2,0) punt comu.

— Es la zona tancada entre la corba i la recta, desde r — (O finsax — 2.



5. Determinar qui €s a sobre i qui és a sota
Ax =

s Parabolay — —4

* Recta:y — —8

—4 > —§, per tant la parabola esta per sobre de la recta en [0, 2].

6. Area com a integral de diferéncia
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7. Calcul de l'integral
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Resultats finals

(a) La recta tangent és:

y—4x — 8

(b) L'area de la regic compresa és:

.% unitats quadrades.



